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KẾ HOẠCH BÀI DẠY CHỦ ĐỀ “NGÀY TẾT QUÊ EM” 
GIÁO DỤC ĐỊA PHƯƠNG LỚP 1
(Thời lượng: 2 tiết)

A. YÊU CẦU CẦN ĐẠT CỦA CHỦ ĐỀ
 - HS nhận diện được hình ảnh gắn với chợ hoa ngày Tết.
- HS kể được tên một số hoạt động trong dịp Tết Nguyên đán tại Hải Phòng.
- HS hào hứng tham gia vào các hoạt động chuẩn bị, trang trí ngày Tết cùng gia đình.
B. KẾ HOẠCH BÀI DẠY CỤ THỂ
TIẾT 1
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
- HS nhận diện được hình ảnh gắn với chợ hoa ngày Tết, biết được một số chợ hoa nổi tiếng của thành phố Hải Phòng.
- HS kể được tên một số hoạt động trong dịp Tết Nguyên đán tại Hải Phòng.
- HS tự tin chia sẻ về những hoạt động trong ngày Tết của gia đình mình và mọi người xung quanh.
II. ĐỒ DÙNG DẠY – HỌC
- Máy tính, powerpoint
- Một số bài hát về ngày Tết, mùa xuân của thiếu nhi.
- Hình ảnh về các hoạt động ngày xuân trên quê hương Hải Phòng, hình ảnh 1 số chợ hoa, làng hoa nổi tiếng của Hải Phòng.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY – HỌC
	HOẠT ĐỘNG CỦA GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG CỦA HỌC SINH

	1. Khởi động 
- GV tổ chức cho HS vận động theo video bài hát: Tết , tết , tết tết đến rồi
? Ngày tết, mọi người thường làm gì? Còn các bạn nhỏ được nhận những món quà gì?

- Đưa hình ảnh/9 (Tài liệu giáo dục địa phương), yêu cầu HS quan sát và chia sẻ nhóm 2 trả lời câu hỏi (MH) : Gia đình bạn nhỏ trong tranh dưới đây đang làm gì, vào dịp nào? Vì sao em biết điều đó ? 
- GV nhận xét, tuyên dương 
=> Chốt: Bức tranh vẽ toàn cảnh gia đình bạn nhỏ đang vui vẻ cùng nhau chuẩn bị đón Tết.
2. Tìm hiểu về mùa xuân trên quê hương Hải Phòng 
 - GV cho HS xem phóng sự “mùa xuân trên bản”
? Em thấy mùa xuân trên bản làng vùng cao có gì 



? Ngày Tết trên quê em thì sao, gia đình em thường làm gì trong những ngày Tết?

- GV dẫn dắt đưa một số hình ảnh về các hoạt động vào ngày Tết trên quê hương Hải Phòng: Bắn pháo hoa tại cầu Hoàng Văn Thụ, Hội đấu vật huyện An Lão, các hình ảnh du xuân và lễ chùa tại 1 số chùa nổi tiếng ở Hải Phòng. 
- GV đưa ra câu hỏi gợi ý giúp HS nêu được tên của các hoạt động này
- GV chốt lại từng hoạt động và giới thiệu thêm 1 số thông tin cụ thể về từng hoạt động đó.
=> Trong những ngày cận Tết, các gia đình cùng nhau dọn dẹp, trang trí nhà cửa đón chào năm mới. Mọi người quây quần cùng nhau gói bánh chưng, bày mâm ngũ quả, cùng nhau đón giao thừa ấm cúng và dành cho nhau những lời chúc tốt đẹp. 
=>Mùa xuân khởi đầu cho một năm. Mọi người đều vui vẻ, phấn khởi chào đón năm mới. Mùa xuân cây cối đâm chồi, nảy lộc.
3. Tìm hiểu một số chợ hoa, làng hoa Tết nổi tiếng ở Hải Phòng 
- GV dẫn dắt vào hoạt động 3: Ngoài những cành đào, mai, quất, ngày xuân còn tưng bừng rực rỡ với sắc màu của những loài hoa sặc sỡ.
? Kể tên 1 số loài hoa trang trí ngày Tết mà em biết?
? Bạn nào đã được bố mẹ cho đi chợ hoa vào những ngày Tết?
- GV đưa thêm các câu hỏi, khai thác thêm trải nghiệm của các em: 
? Chợ hoa đó ở đâu? Em có biết tên của chợ hoa đó không?
? Trong chợ hoa có những gì?
- GV giới thiệu với HS về hình ảnh của 1 số chợ hoa, làng hoa nổi tiếng ở Hải Phòng
=> Về nhà, các em hãy cùng khám phá thêm những chợ hoa đẹp của Hải Phòng nhé.
	
- HS vận động

- Du xuân, lễ chùa…….
- Các bạn nhỏ được quần áo mới, được nhận quà,..
- HS quan sát màn hình, chia sẻ ý kiến trong nhóm 2
- Đại diện 4 nhóm trình bày trước lớp








- HS xem video

- HS lắng nghe, quan sát 
- Nhiều HS kể:
+HS1: Hoa đào, hoa mận khoe sắc
+HS2: Mọi người mặc áo đẹp đi hội
+HS3: Có rất nhiều người thổi khèn
-  HS nhớ lại kể theo cá nhân: dọn dẹp nhà cửa, trang trí nhà cửa, bày mâm
ngũ quả, chúc Tết mọi người ……
- HS theo dõi





- HS nêu tên của các hoạt động

- HS theo dõi, lắng nghe


- HS lắng nghe











- HS lắng nghe



- HS kể cá nhân 

- HS nêu theo thực tế trải nghiệm của các em.
- HS chia sẻ cá nhân trước lớp với các bạn…..





- HS theo dõi, lắng nghe





TIẾT 2
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
- HS ghi nhớ được những điểm đặc biệt của ngày Tết về quang cảnh ngày Tết, không khí Tết và những hoạt động thường diễn ra trong ngày Tết; tự tin giới thiệu những hiểu biết của mình về ngày Tết trên quê hương với các bạn.
- HS mạnh dạn chia sẻ kỉ niệm của bản thân cùng gia đình trong dịp Tết.
- HS yêu thích những bài hát về ngày Tết; vui vẻ, hào hứng tham gia các hoạt động ngày Tết.
II. ĐỒ DÙNG DẠY – HỌC
- Máy tính, powerpoint
- Một số bài hát về ngày Tết, mùa xuân của thiếu nhi.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY – HỌC
	HOẠT ĐỘNG CỦA GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG CỦA HỌC SINH

	4. Giới thiệu về ngày Tết quê em  
- GV giao nhiệm vụ: HS giới thiệu cùng bạn trong nhóm 2 về ngày Tết ở quê em dựa trên sự tìm hiểu từ trước và những điều em vừa được học.
- GV đưa gợi ý để các em dễ thực hiện nói (MH) 
? Ngày Tết quê em có những gì? 
? Không khí ngày Tết như thế nào?
? Em và mọi người thường làm gì trong dịp Tết Nguyên đán?
- GV mời HS chia sẻ cá nhân, tuyên dương, động viên các em mạnh dạn chia sẻ.
=> Dẫn dắt chuyển hoạt động 5
5. Vui Tết cùng gia đình em 
- Giao nhiệm vụ: Nhớ lại kỉ niệm khi du xuân cùng gia đình và kể lại cho bạn nghe trong nhóm 2.
- GV lắng nghe, tuyên dương.

6. Trò chơi Tìm tên bài hát 
- GV nói luật chơi: Bạn Lan có 4 đoạn nhạc trong bài hát bị mất tên, các con  hãy tìm lại tên đúng cho các bài hát. Mỗi bài hát đưa ra 3 gợi ý là tên các bài hát để các nhóm thảo luận và chọn lựa. Thời gian suy nghĩ, lựa chọn đáp án là 1 phút
- GV chia lớp thành 2 đội và tổ chức chơi thử với 1 bài hát nháp, sau đó chơi thật.
- Tuyên dương đội thắng, khen thưởng bằng tràng pháo tay.
=> GDKNS: Xuân là để yêu thương. Mọi người dành cho nhau những tình cảm  yêu thương chúng ta cùng cố gắng học tập tốt chào đón mùa xuân.
- Cả lớp đồng thanh cùng hát và vận động theo bài Sắp đến Tết rồi.
7. Dặn dò 
- GV nhận xét giở học
- Giao nhiệm vụ: Các em hãy chọn 1 trong 2 nhiệm vụ sau và thực hiện ở nhà trong những ngày nghỉ Tết tới và sau khi quay lại trường sẽ cùng chia sẻ với cô và các bạn
1. Cùng bố mẹ đi chợ hoa ngày Tết, lựa chọn hoa Tết và trang trí tại gia đình.
2. Đi du xuân cùng gia đình và kể lại cho các bạn nghe những nơi em đã đến, những việc em đã làm trong dịp Tết Nguyên Đán.
- GV chúc Tết các HS, HS nói lời chúc với cô và các bạn trước khi về nghỉ Tết.
	

- HS lắng nghe nhiệm vụ



- HS nói cho nhau nghe trong nhóm 4
- 6-7 cá nhân giới thiệu trước lớp, lắng nghe, tuyên dương các bạn







- HS lắng nghe và thực hiện trong nhóm 2 

- Cá nhân trình bày trước lớp ( 4-5 HS), tuyên dương

- HS lắng nghe





- HS cả lớp tham gia trò chơi



- HS lắng nghe



- HS thực hiện 


- HS lắng nghe 
- HS lắng nghe








- HS nói lời yêu thương với cô và các bạn.



